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PODZIMNÍ ZPRAVODAJ 

Nadešel podzimní čas, chladnější dny a přeci 

tak krásně probarvené, lahodící našemu oku. 

Příroda , již unavená, dokončuje  svou práci a  

obdarovává nás svými dary. Přejeme Vám 

prožití těchto dnů s pevným zdravím a bez 

chmurných chvilek. 
 

Slovo úvodem 

Co se děje v obci ? 

 Končí rozmarné léto, které nám přineslo řadu 

slunných dní, ale i řadu dní s bouřkami a záplavami. 

Doufáme, že po zbytek tohoto roku se nám vyhnou 

přírodní a jiné katastrofy.  

 V měsíci srpnu byl realizován projekt oprav 

místních komunikací, který byl podpořen z „Programu 

obnovy venkova“ Jihočeského kraje dotací ve výši 

100 000,- Kč. Celkové náklady akce dosáhli výše 

244 000,- Kč. V současné době prochází monitorovacím 

procesem projekt „E-Government v obcích – 

CzechPOINT – Kontaktní místo“. V rámci tohoto 

programu pořídila obec nové počítačové vybavení 

v hodnotě 83 000,- Kč na vytvoření nového kontaktního 

místa CzechPOINT, které by mělo být v nejbližší době 

zprovozněno. Dotace je poskytnuta ve výši 85%. Obec 

bude doplácet ze svého rozpočtu necelých 15 000,- Kč. 

 V tomto období se zároveň připravujeme na 

podání žádostí o dotace z „Programu rozvoje venkova“ 

Ministerstva zemědělství. Z tohoto programu chceme 

požádat na obnovu veřejných prostranství, opravu 
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místních komunikací a nákup komunální techniky 

v celkové výši do 1 000 000,- Kč. Druhým projektem, na 

který chceme požádat o dotaci z tohoto programu je 

pořízení audiovizuální techniky v celkové výši do 

100 000,- Kč, využitelné při pořádání kulturních, 

společenských a sportovních akcí.   Z Operačního 

programu životního prostředí chceme požádat o dotaci 

na realizaci projektu „Obnova zeleně na veřejných 

prostranstvích obce“. Náklady této akce by měli být ve 

výši cca 600 000,- Kč. 1. října budou vyhlášeny 

podmínky pro příjem žádostí o dotace z „Programu 

obnovy venkova“ Jihočeského kraje pro rok 2010. 

Z tohoto dotačního titulu získává obec dotace každým 

rokem. 
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Petra Zvonková 
 

Slavomír Harbáček 
 

„Na svatou Kateřinu schovej se pod 

peřinu“. 

„Jak listopad zaleje, tak březen 

vyraší“. 

„Čím dříve list opadne, tím úrodnější 

příští rok“. 
 



 

 Dne 4. července uspořádal obecní úřad pro naše 

nejmenší občany „Dětský den“, který byl předčasně 

ukončen bouřkou. O zábavu a kulturní vyžití během léta 

se opět starali hasiči a sportovci. 11. července proběhli 

oslavy 75 let založení fotbalového klubu spojené 

s pořádáním již tradičního „Memoriálu Ladislava Panýrka“. 

Ve stejný den uspořádali místní členové Sboru 

dobrovolných hasičů oslavu 110 let založení sboru v obci. 

Součástí oslav bylo položení věnce k pomníku padlým v I. 

světové válce a odhalení nového znaku na budově 

hasičské zbrojnice. Oslavy pokračovali tradičním „Večerem 

na návsi“, který se opakoval ještě 15. srpna. Všem akcím 

přálo počasí. S blížícím se koncem léta je spojená pouť ve 

Smetanově Lhotě, která je vždy druhou neděli v září. Letos 

tento termín připadl na 13. září. Neodmyslitelnou součástí 

Kultura, sport, hasiči 

PODZIM 2009 AFK  " A "     

datum začátek utkání 

15.8 sobota 14:30 SMETANOVA LHOTA - ZÁHOŘÍ 

22.8 sobota 10:30 METEOR TÁBOR - SMETANOVA LHOTA 

29.8 sobota 17:00 CHOTOVINY - SMETANOVA LHOTA 

5.9 sobota 14:30 SMETANOVA LHOTA - BERNARTICE 

12.9 sobota 17:00 VĚTROVY - SMETANOVA LHOTA 

19.9 sobota 14:00 SMETANOVA LHOTA - BOROTÍN 

26.9 sobota 16:30 BECHYNĚ - SMETANOVA LHOTA 

3.10 sobota 13:30 SMETANOVA LHOTA - MALŠICE 

10.10 sobota 16:00 VLASTIBOŘ - SMETANOVA LHOTA 

17.10 sobota 13:00 SMETANOVA LHOTA - PLANÁ 

24.10 sobota 14:30 BOŽETICE - SMETANOVA LHOTA 

31.10 sobota 11:30 SMETANOVA LHOTA - MLADÁ VOŽICE 

8.11 neděle ??:?? ŘEPEČ - SMETANOVA LHOTA 
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Slavomír Harbáček 
 

PODZIM 2009 AFK  " B "   

datum začátek utkání 

23.8 neděle ??:?? Amatér MILEVSKO - SMETANOVA LHOTA 

29.8 sobota 0:00 VOLNO - VOLNO 

5.9 sobota 17:00 SMETANOVA LHOTA - SEPEKOV "B" 

13.9 neděle ??:?? FK MIROTICE "B" - SMETANOVA LHOTA 

19.9 sobota 16:30 SMETANOVA LHOTA - VESELÍČKO 

27.9 neděle 10:15 VRÁŽ - SMETANOVA LHOTA 

3.10 sobota 16:00 SMETANOVA LHOTA - PODOLÍ II "B" 

11.10 neděle 16:00 KESTŘANY "B" - SMETANOVA LHOTA 

17.10 sobota 15:30 SMETANOVA LHOTA - HRADIŠTĚ "C" 

24.10 sobota 15:30 PUTIM - SMETANOVA LHOTA 

31.10 sobota 14:00 SMETANOVA LHOTA - MIROVICE "B" 

7.11 sobota 14:00 BOSTON KLUKY - SMETANOVA LHOTA 

14.11 sobota 14:00 SMETANOVA LHOTA - SLABČICE 

je vždy sobotní „Pouťová zábava“, kterou 

pořádají místní hasiči a nedělní mše svatá na 

návsi u pomníku, kterou letos sloužil páter 

Špaček z Mirovic.  

 Naši fotbalisté do podzimní části 

soutěže nevykročili zrovna šťastnou nohou. 

Tým „A“ je po sedmi utkáních v soutěži I.B 

třídy mužů sk.C na předposledním místě se 

ziskem 4 bodů. Nedá se říci, že narážíme na 

vyloženě lepší týmy, ale spíše chybí ta troška 

štěstí k lepším výsledkům. Tým „B“ je na tom 

o poznání lépe. V okresní soutěži – IV. třída 

je po pěti zápasech na 8. místě se ziskem 7 

bodů. Věříme, že lepší chvíle lhoteckého 

fotbalu jsou před námi. Tým „A“ se udrží v 

soutěži a tým „B“ se popere o postup z 

„pralesní ligy“.  

 

 



Zdraví 

omezenému místu 
Šípky 

Plody Růže šípkové, sytě červené lesklé plody, které jsou 

známé svým vysokým obsahem vitaminu C. I když 

sušením bohužel část tohoto vitaminu mizí, i tak jsou 

výborným doplňkem do ovocných a bylinkových čajů 

nejen pro zimní období, pro posílení imunity a pro boj 

s nachlazením. Navíc chutnají velice příjemně. Dále 

obsahují některé vitaminy skupiny B, vitamin A, pektin, 

hořčík, vápník, železo a jiné, našemu tělu prospěšně 

látky. Šípky se dříve hojně využívaly pro výrobu protlaků 

a džemů, protože je však potřeba odstranit vnitřní část 

plodu s jadérky a jemnými chloupky, tento způsob 

zpracování je opravdu časově náročný. Sušení plodů je 

určitě nejjednodušší cesta k jejich dalšímu využití. Plody 

šípku, které chceme usušit, bychom měli sklidit před 

prvními mrazy, při teplotách pod nulou přemrzají, 

měknou a ztrácejí vitamín C. Sušit by se měly nejlépe 

v pootevřené troubě nebo sušičce na potraviny do max. 

teploty 50°C. Pro přidání do čaje stačí pouze plody 

podrtit a čaj pak přecedit přes velmi jemné sítko. 

 

Lískové oříšky 

Vysoký obsah tuků (kolem 50-60%) a nezanedbatelné 

množství bílkovin (kolem 15%) stojí za jejich značnou 

výživností. Jsou tak výborným zdrojem energie, 

doplněným o mnoho dalších cenných látek. Najdeme 

Recept  
 
 

Halušky se zelím 
 
Suroviny:  
1 kg brambor, 110 g hrubé mouky, 120 g krupice, 1 vejce, 50 g tuku, 1větší cibule, 500 g kyselého zelí, 1 
lžíce mléka, sůl 
 
Postup:  
Oloupané brambory najemno nastrouháme a přebytečnou vodu slijeme. Poté přidáme mléko, sůl, mouku, 
krupici a vejce. Směs dobře promícháme a navlhčenou rukou vytváříme knedlíky velké jako slepičí vejce. 
Knedlíky vkládáme do osolené vroucí vody a podle velikosti knedlíků vaříme 7 až 10 minut. Při vaření 
opatrně promícháme, aby se nepřichytily ke dnu. Hotové knedlíky vyjmeme a necháme okapat. Na talíři je 
rozřízneme a pokapeme tukem nebo osmahnutou cibulkou. Podáváme s dušeným kysaným zelím. 
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v nich především vitaminy skupiny B, karoteny, v tuku 

rozpustný vitamin E, je v nich zastoupen dokonce i 

vitamin C. Za povšimnutí stojí i dlouhý seznam 

nepostradatelných stopových prvků, v oříšcích najdeme 

draslík, vápník, fosfor, hořčík, železo, měď, bor, mangan, 

zinek, chrom, selen a další. Ne nadarmo jsou oříšky 

velice oblíbenou potravou sportovců a vyznavačů zdravé 

výživy, jediná hrst oříšků nám často dodá více 

prospěšných látek, než porce běžného jídla, navíc ve 

velmi zdravé a přirozené formě. Oblíbená směs několika 

druhů ořechů a rozinek, u nás známá jako „studentská 

pečeť“, je velmi zdravá laskomina. Dodává energii a 

odolnost našemu tělu, mozku a nervům. Kombinace výše 

jmenovaných látek je elixírem na náš nervový systém, 

oříšky jsou často doporučovány např. ke zvýšení 

odolnosti vůči stresu a jako prevence a podpora léčby 

neuróz. Bohužel jsou mezi námi tací, kteří jsou alergičtí 

na oříšky. Ti se musí striktně vyhýbat všem potravinám 

s jejich obsahem, někdy dokonce i takovým, kde jsou 

obsaženy jen ve stopovém množství. Dalším, méně 

nebezpečným nešvarem těchto semen je poněkud horší 

stravitelnost, hlavně u lidí s oslabenou funkcí žaludku 

nebo žlučníku. Aby nám po oříšcích nebylo těžko, je lepší 

je buď namlít nebo nastrouhat, popř. řádně rozkousat. 

Olej z lískových oříšků nachází své uplatnění i 

v aromaterapii, používá se hlavně k masážím, má také 

uklidňující a regenerační účinky na naši pleť. 

Petra Zvonková 
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Z historie 
Petra Zvonková 
 

Posvícení - původ a historie 
Podle legendy slavil první posvícení Šalamoun, když světil 

svůj chrám v Jeruzalémě. Každý rok v ten stejný den pak 

pořádal hostinu pro své přátele na počest vysvěcení 

chrámu. 

Jak již tato legenda naznačuje, posvícení byla výroční 

slavností, která se slavila v neděli před nebo po svátku 

světce, jemuž byl zasvěcen místní kostel.Posvícení bývalo 

jedním z nejoblíbenějších svátků prostého venkovského 

lidu, kterým zároveň oslavovali ukončení polních prací. 

Posvícení v Čechách a hody na Moravě se slavívaly na 

podzim, tedy v období kdy již byl nový mák do buchet, 

zásoba čerstvé mouky a vajec, zralé švestky na povidla a 

vykrmené husy na pekáč, zkrátka ideální doba na 

posvícení. 

Za starých časů se posvícení slavilo téměř v každé 

farnosti v jinou dobu. Lidé chodili na posvícení konaná v 

okolních obcích nejen aby navštívili své příbuzné a 

přátelé nebo aby něco utržili prodejem různého zboží, 

ale také proto, že se jim díky této slavnosti naskýtala 

možnost dobrého jídla a zároveň odpočinku od práce. A 

tím, jak se lidé bavili, pracovní morálka trpěla. Císař 

František Josef II. chtěl nějakým způsobem sjednotit 

oslavy v celé zemi a proto roku 1787 vydal nařízení, 

kterým lidu nařídil slavit posvícení v jeden čas. Termín 

stanovil na neděli po svátku svatého Havla. Poslušní 

poddaní přijali toto nařízení velice nadšeně. Od té doby 

slavili třetí neděli v říjnu tzv. „císařské hody nebo také 

havelské posvícení“ a mimo nich dál i svoje místní 

posvícení tzv. „naše posvícení“. 

Dračky a doderky 
Peřina plná prachového peří byla odedávna součástí 

života člověka a každé děvče bylo rádo, pokud se mohlo 

pochlubit svým budoucím věnem, které obsahovalo 

peřinu. Nadrat peří do takové peřiny však nebylo 

jednoduchou a rychlou záležitostí. 

Hospodyně po celé léto pečlivě sbírala a ukládala každé 

pírko peří a pilně škubala či podškubávala husy, aby měla 

na podzimní dračky peří dostatek. 

Když skočila práce na polích a nastaly delší podzimní 

večery, snášela se vždy část uchovávaného peří z komory 

či půdy do světnice, kde se sešli ženy a dívky ať už 

příbuzenského stavu nebo sousedky. Do světnice přinesli 

v hrnci a na stůl rozprostřeli jen tolik peří, kolik ho mohli 

za večer zvládnout. Pokud by nějaké peří zůstalo do 

Píše se rok 1931 

Rok tento, jako minulý, uvedl se ve vládě zimou 

příznivou, mírnou. 

A jak klidná byla zima, takový byl i veřejný život v naší 

obci, ničím a nikým nerušen, klidně se vyvíjel. Obecní 

samospráva a členové její pracují ve své většině ve 

prospěch obce, jejíž blaho jest jim nejvyšším zákonem. 

Obecní rozpočet vykazoval pro tento rok úhrn řádné 

potřeby 41 998,14 Kč, úhrn řádné úhrady 23 794,64 Kč. 

K uhrazení schodku nařízeno okres. Úřadem v Písku 

vybírání nápojové dávky 10 Kč z 1 hl. 

Kulturní a společenské poměry byly na výši doby, načež 

dlužno děkovati a jmenovati ochotnický spolek „Tyl“ 

Sdružení Dorostu a Sbor dobrovolných hasičů. . Jako 

minulá léta tak i letos plnily knihovny obecní a hasičská 

plně své poslání. Byla to zejména knihovna obecní, 

vedená knihovníkem Vejšickým, která přímo vzorně 

vykonala své dílo vzdělávací. Aby touha občanů po čtení 

byla ještě lépe ukojena,objednáno nových knih za 360 

Kč, vesměs díla Mistra Jiráska. Kromě toho žádal člen 

knihovní rady p.Liška prostřednictvím osvětového sboru 

v Mirovicích o zapůjčení knih z okresní knihovny v Písku 

na zimní měsíce. Jedná se o 30-35 svazků. 

Je zcela přirozené, že veškerý zájem venkovana-

zemědělce je upoután k půdě, k jedinému to zdroji jeho 

příjmů. |Podobně i v naší obce, jejíž občanstvo je z 99% 

zemědělské, hlavní pozornost obracena je k hroudě, od 

níž vše vychází. Letošní jaro, tak mimořádně příznivé, 

dávající nejlepší naději na dobrý výsledek sklizně, jediné 

to odměny celoroční zemědělcovy práce.  

Avšak úporné sucho, trvající od konce jara přes celé léto, 

zkřížilo plány a naděje našich občanů. Bylo málo sena, 

obilí sice pěkné, ale krátké a otav a jetelů rovněž 

Z obecní kroniky 
Petra Zvonková 
 

 

Pokračování článku na straně 5 Pokračování článku na straně 5 



druhého dne nesedráno, znamenalo to, že by se hospodyni nepovedly housata. 

Zbylé pápěrky se nesměly házet do kamen, protože by byly husy hubené. Nesměly se ani házet za vrata, protože by 

se husy nedržely doma. Pápěrky se dávaly na jednu hromadu, to aby se prý housata držela v houfu. Ženu, která by 

překročila pápěrky by začaly bolet zuby a bolet hlava. O pápěrky se postarali chudší lidé, kteří si jimi plnili polštáře 

pro sebe. 

Přišel-li někdo do stavení, kde se dralo peří, měl několik peříček sedrat, aby měl štěstí při chovu hus. Stejně tak měl 

učinit v zájmu rodinného chovu každý mužský ve stavení, kde dračky probíhaly. 

Po sedrání pro ten večer přineseného peří se postavil hrnec, v kterém bylo přineseno peří dnem vzhůru. Nesměl se 

však vyklepat a vyčistit dříve, než bylo všechno peří sedráno, protože by prý v ten okamžik všechna housata byla 

chromá. 

Dralo se každý den kromě soboty. Draní peří v sobotu nevěštilo nic dobrého. Jednalo se o pověry týkající se chovu 

hus, ale také se prý při sobotním draní peří rozmnožilo mnoho dotěrných much ve stavení. Při práci si vypravovaly 

pohádky, pověsti, různé příhody a hádanky aby práce lépe ubíhala. 

Poslední večer se nazýval „doderky“. Té „dračce peří“, které zbylo v ruce poslední pírko všichni říkali „pápernice“ a 

toto označení jí obyčejně zůstalo až do dalšího draní. Součástí doderek byla malá hostina, kterou hospodyně 

vystrojila jako poděkování za odvedenou práci. 

Na Chodsku platilo pořekadlo: „Do Martina dere, po Martinu přede“, což znamenalo, že draní peří muselo být 

dokončeno do svátku sv. Martina, protože po tomto dni následovala další práce a to předení (přástky). V oblastech, 

kde se nepředlo, probíhali dračky do vyprázdnění zásob, třeba po celou zimu.Hospodyně peřiny plněné peřím velmi 

často větrali. Věděli, že jim slunce příliš nesvědčí, protože vysušuje tuk v peří a peřiny pak mohou začít zapáchat. 

Proto je větrali ve stínu a pokud možno v průvanu. 
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skrovně. To vše, hlavně nedostatek píce, způsobilo nucený odprodej dobytka, přirozeně za ceny nízké, čímž 

občanstvo citelně poškozeno bylo. 

Přesun obyvatelstva v naší obci nebyl žádný, ježto nikdo se nevystěhoval ani nepřistěhoval. Rovněž stavební ruch byl 

malý, kterýžto jev i ostatně i jinde pozorovati. Tohoto roku obec naše, dávajíc tak najevo svou péči o chudé, rozhodla 

se pro postavení nového domu pro chudé. Po dlouhém jednání obec. Zastupitelstva a po konečném schválení 

okresním úřadem rozhodnuto zadati stavbu tuto firmě K. Vlasák v Mirovicích. Náklad na novostavbu cca 90 000,- Kč, 

uhrazen výpůjčkou, výhodně uzavřenou u místního Spoř. a zálož. Spolku na dobu 20.let.  Jako minulá léta i v tomto 

roce byl bohatý kulturní život v obci. 
 

Pokračování článku ze strany 5 
„Z obecní kroniky“ 

Pokračování článku ze strany 5 
„Z historie“ 

V měsíci říjnu 
proběhne v obci mobilní svoz nebezpečného a 

velkoobjemového odpadu, přesný termín bude zveřejněn 
na úřední desce obce, vývěskách a obecním rozhlasem 
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Obecní úřad Smetanova Lhota 
 

Pracovní doba administrativní pracovnice: 
 

Po – Pá 7:30 – 12:30 13:00 – 14:00 
 

Úřední hodiny: 
 

St 8:00 – 12:00 13:00 – 15:00 
Pá 8:00 – 12:00 16:00 – 18:00 

 
www.smetanovalhota.cz, 

smetanovalhota@centrum.cz 
 

tel.: 382 229 241, mobil: 724 190 377 

 

Zajímavost 
Petra Zvonková 
 
Hříčky přírodyHříčky přírodyHříčky přírodyHříčky přírody    
 

Pokud dnes nadáváme na bídné počasí a nedostatečná 

politická e ekonomická řešení jeho následků, 

podívejme se, jak to vypadalo tenkrát. Konkrétně 

v roce 1784 jeho průběh zaznamenal minický rychtář 

Jan František Vavák ve svých Pamětech. Počasí na Nový 

rok se ohlásilo jasnou oblohou, byl silný mráz. Zima 

začala již koncem prosince, sněžilo, náhle uhodily 

velké mrazy, které trvaly i přes den. Následkem toho 

byli nalezeni na cestách zmrzlí lidé. Ve studnách 

zamrzla voda a ve chlévech zmrzl nejen hnůj, ale i 

dobytek umrzl. 11. ledna se mráz zmírnil, ale dva dny 

sněžilo, takže napadlo až přes půl metru sněhu. Únor: 

Začátkem měsíce dál trvala zima stejně jako v lednu. 

Cesty byly zaváty sněhem tak, že nebyly ani vidět. 

Vesničané museli každý den odhazovat sníh, ale bylo 

to málo platné, neboť silnice byla zase v krátké době 

zavátá. Ani na pole se nedal vozit hnůj, protože kvůli 

velkému množství se nedalo odlišit komu pole patří. 

Led na rybnících byl silný a mnoho ryb se udusilo. Do 

poloviny února mrzlo, až 14. února začal vát teplý vítr, 

kapalo ze střech, ale do rána nastal opět mráz a celý 

den byla zima. Studené počasí se sněhem a mrazy 

vydržely až do 23.února. Následující den, přišla obleva 

a za dva dny přišel silný déšť. Pršelo hnedle dva dny a 

už se ze všech stran hrnula voda, pole, louky byly 

zatopeny, v obci stála voda, vody bylo tolik, že to 

pamětníci nikdy neviděly. V Praze byla taková povodeň, 

jakou nikdo nepamatoval a ani kroniky se o tak veliké 

vodě nezmiňují. Březen:22. března začali lidé orat, 

ačkoli se jim práce nedařila, neboť každý den byl velký 

mráz. 29. bylo příznivé počasí na setí, nazítří pršelo 

celý den a 31. začal padat sníh a setí muselo být 

přerušeno. Duben: 5. dubna sedláci přece jen orali i 

když v brázdách ležel sníh. Setí a orání pokračovalo 

celý týden, přestože mrzlo a sníh neroztál. Po 

Velikonocích rychtář Vavák rekapituluje uplynulé 

období s tím, že ani nejstarší takovou zimu 

nepamatují. Mrazy začaly 1.11 a trvaly takřka v jednom 

kuse 5 měsíců a 12 dní. Země je tak zmrzlá, že mnoho 

pluhů se polámalo. Květen. Na 1. máje nebylo velké 

teplo, foukal studený vítr, přišla bouřka s krupobitím a 

padaly kroupy veliké jako slepičí vejce. Na Nymbursku 

jich napadlo tolik, že ani třetí den neroztály. Začátek 

května byl chladný, zatažený a foukal silný vítr, až do 

konce května bylo veliké sucho, ječmeny zežloutly, 

žita špatně kvetla, prosa ani nevycházela, když je 

lidé zaorali a zaseli jiná, tolikéž v zemi zůstala.. 

Červen: Veliké sucho, které začalo v květnu, 

pokračovalo do poloviny června, 17. se spustil klidný 

déšť, byl to vlastně první jarní deštík, bylo už ale 

pozdě, neboť osení je postiženo velkým suchem. Do 

konce června pak takřka každý den pršelo, ale déšť 

byl tak slabý, že země jen trochu zvlhla.Červenec: Na 

začátku byla drsná zima. Ženy chodily v kožiších. 

Obilí bylo v žalostném stavu. Někdy byla taková 

zima, že ani ženci se při práci neohřáli. Srpen: 

Přišli taková parna, že se sotva dalo dělat na poli. I 

když člověk nic nedělal, těžko se mu dýchalo. Na 

lukách tráva tak uschlá, že když se po ní šlo, šustěla. 

Dobytek, když přišel domů z pastvy, byl tak hladový, 

že žral hnůj. Od 10. byla zase velká zima, vál 

studený vítr, lidé orali v rukavicích, pšenici žali 

v kabátech a ani se nedokázali při práci ohřát. Od 

15. zase uhodila veliká parna, následkem toho bylo 

veliké sucho, že se nedalo ani orat, hned  nato byla 

zase nesnesitelná zima, ruce tak zábly, že lidé nosili 

rukavice. Ani ten nejzkušenější hospodář si neví 

rady. Září: od 1. začaly přípravy  na vojenské cvičení, 

vzhledem k tomu, že pole byla suchá a prašná, vše 

brzy skončilo. Nikdo nepamatoval takové sucho a 

tolik prachu. Konečně 22. pršelo, sice nemnoho, po 

žních poprvé. Z obilí, které bylo na začátku měsíce 

zaseto, vzešlo jen to, které pokropil déšť. Říjen: 

Velké sucho  dál trvalo, obilí špatně vzcházelo, nikdo 

už nemohl sít.. Ke konci trochu zapršelo, takže se 

mohlo začít sít žito a pšenice, ke konci měsíce a 

začátkem listopadu opět stoupla cena obilí. Prosinec: 

10. začalo sněžit a začaly mrazy, které přetrvávaly 

do příštího roku. 

 



 

  
 

 Can you find five differences? Najdete 5 rozdílů? 
 Have a good look at the pictures and try to find five different things.  
 Dobře se podívejte a zkuste najít pět rozdílů. 

  

 

 

 

 

 

 

 Hádanky:       Básnička na podzim: 

 

 Přišel k nám host,     Stalo se to v Podivíně    

 co v lese vzrost,      k dýňovi se pěkná dýně 

 zatočil se po světnici,     jednou v máji přikulila 

 praštil sebou pod lavici.      A hned z toho svatba byla. 

 (koště) 

    

 Hleďme na ni, parádnici:     měli dvacet dýňátek 

 puntíky má na čepici.      Pět jich spalo u vrátek, 

 Bílý závoj, nožka laní...      čtrnáct  jich leželo líně 

 Pozor na tu krásnou paní!      na zahrádce v mokré hlíně 

 (muchomůrka)      

        A dvacátý dyn dyn dyn 

 Pod dubem leží na trávě,    vyšlápl si na Petřín.  

 rádiovku má na hlavě.   

 (žalud) 
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Stránka pro děti _____________________________________ 
Petra Zvonková 
 

Informace obecního úřadu  
Slavomír Harbáček 
 

_________________ _____________________________________ 

U S N E S E N ÍU S N E S E N ÍU S N E S E N ÍU S N E S E N Í    
přijatá na zasedání zastupitelstva obce Smetanova Lhota konaného dne 27. 7. 2009. 

Místo a čas konání :  budova OÚ, 19:00 hod  

Zasedání řídil : starosta Slavomír Harbáček 

Přítomno :  6 členů zastupitelstva 

Zapisovatel : Petra Zvonková 

Ověřovatelé zápisu : Václav Kouba, Antonín Šlapák 

 

Usnesení č. 29/09: 

Zastupitelstvo obce Smetanova Lhota bere na vědomí zprávu o plnění rozpočtu k 30.6.2009 a schvaluje navržené rozpočtové opatření č. 4/2009. 

Hlasování: pro   6, proti  0, zdržel se  0   Usnesení č. 29/09 bylo přijato. 
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U S N E S E N ÍU S N E S E N ÍU S N E S E N ÍU S N E S E N Í    
přijatá na zasedání zastupitelstva obce Smetanova Lhota konaného dne 28. 8. 2009. 

 

Místo a čas konání :  budova OÚ, 19:00 hod  

Zasedání řídil : starosta Slavomír Harbáček 

Přítomno :  7 členů zastupitelstva 

Zapisovatel : Ivana Zieglerová 

Ověřovatelé zápisu : Václav Kožený, František Mišík 

 

Usnesení č. 32/09: 

Zastupitelstvo obce Smetanova Lhota bere na vědomí zprávu o plnění rozpočtu k 31.7.2009.  

Hlasování:  pro  7, proti  0, zdržel se  0  Usnesení č. 32/09 bylo přijato. 

 

Usnesení č. 33/09: 

Zastupitelstvo obce Smetanova Lhota ukládá starostovi svolat místní šetření, jehož předmětem budou letošní záplavy v obci a navržení možných 

opatření. 

Hlasování:  pro  7, proti  0, zdržel se  0  Usnesení č. 33/09 bylo přijato. 

Občanské sdružení Diakonie Broumov je nezisková organizace, která poskytuje sociální služby pro občany z okraje společnosti – materiální 
pomoc sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní příležitost. 

 Více na  www: diakoniebroumov.org 

VYHLAŠUJEVYHLAŠUJEVYHLAŠUJEVYHLAŠUJE    

H U M A N I T Á R N Í     SH U M A N I T Á R N Í     SH U M A N I T Á R N Í     SH U M A N I T Á R N Í     S    B Í R KB Í R KB Í R KB Í R K    UUUU    
 

� Letního a zimního oblečení /dámské, pánské,dětské/ 
� Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon,  
� Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek) 
� Domácí potřeby-nádobí bílé i černé, skleničky- vše nepoškozené 
� Peří,péřových a vatovaných přikrývek, polštářů a dek 
� Obuv – veškerou nepoškozenou 

 
VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME: 

� ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce – z ekologických důvodů 
� nábytek, jízdní kola a dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí 
� znečištěný a vlhký textil 

 
Sbírka se uskuteční : 

 
dne:          23. a 30. října a 6. listopadu 
čas:         16:00 – 18:00 hod 
místo:            OÚ Smetanova Lhota 

 
Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem 

Děkujeme za Vaši pomoc. 

Bližší informace Vám rádi sdělíme:     tel. : 224 316 800, 224 317 203 

Usnesení č. 30/09: 

Zastupitelstvo obce Smetanova Lhota schvaluje poskytnutí bezúročné půjčky panu ……. na rekonstrukci obecního bytu. Smlouva o poskytnutí půjčky 

bude uzavřena na částku celkem 25 200,- Kč s dobou splatnosti 63 měsíců. Měsíční splátka bude činit 400,- Kč. 

Hlasování:   pro  6, proti  0, zdržel se  0  Usnesení č. 30/09 bylo přijato. 

 

Usnesení č. 31/09: 

Zastupitelstvo obce Smetanova Lhota schvaluje uzavření smlouvy č. 7/2009 o bezúplatném převodu, jejímž předmětem je převod plynofikace obce ve 

výši 4 861 004,60 Kč z DSO severního Písecka do účetní evidence obce. 

Hlasování:  pro  6, proti  0, zdržel se  0   Usnesení č. 31/09 bylo přijato. 

 


